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  Crna Gora 
Ministarstvo vanjskih poslova 

 
 
Br:                                                                                                     Podgorica, 28. jun 2019. 

P L A T F O R M A 

za učešće predsjednika Vlade Duška Markovića na Samitu predsjednika država i 

vlada zemalja Zapadno-balkanske šestorke u okviru Berlinskog procesa, Poznanj, 

Poljska 5. jula 2019.  

Opšte informacije  

Predsjednik Vlade g. Duško Marković će, na poziv poljskog predsjednika Vlade Mateuša 
Morjaveckog, učestvovati na Samitu predsjednika država i vlada zemalja Zapadno-
balkanske šestorke u okviru Berlinskog procesa, koji se održava u Poznanju, Poljska, 5. 
jula 2019. 
 
Berlinski proces iniciran je 2014. godine, samitom predsjednika Vlada zemalja Zapadno-
balkanske šestorke u Berlinu, pod pokroviteljstvom kancelarke Savezne Republike 
Njemačke Angele Merkel. Proces je uspostavljen u cilju podrške procesu evropskih 
integracija država Zapadnog Balkana kroz aktivnosti na konkretnim projektima od 
značaja za Region.  
 
Na prvom samitu u Berlinu 2014, definisano je da serija zapadnobalkanskih samita treba 
da obezbedi okvir za unapređenje ekonomske saradnje i postavljanje temelja za održivi 
rast. Na drugom samitu, održanom u Beču 2015, Crnoj Gori je kroz agendu povezivanja, 
za projekte iz oblasti energetike i saobraćaja dodijeljena bespovratna pomoć u iznosu od 
45 miliona eura. Nakon trećeg samita, održanog u Parizu 2016, proces je proširen od 
agende povezivanja u oblastima energetike i saobraćaja do regionalne integracije u 
gotovo svim značajnijim oblastima.  
 
Četvrti samit, održan je u Trstu, 12. jula 2017. godine, i bio je usmjeren na sedam oblasti 
– od agende povezivanja u energetici i transportu, preko formiranja Transportne 
zajednice zemalja Zapadnog Balkana, regionalne ekonomske integracije, saradnje 
mladih, istraživanja, saradnje sa civilnim sektorom, do bilateralnih odnosa i zajedničkih 
izazova poput terorizma, organizovanog kriminala, nelegalnih migracija i korupcije. 
 
Peti samit, održan u Londonu 2018. fokusirao se na rešavanje bilateralnih pitanja, 
pitanja pomirenja, reforme potrebne za poboljšanje bezbjednosti regiona, podsticanje 
njegove privrede i za borbu protiv izazova kao što su ilegalne migracije i trgovina 
ljudima koji predstavljaju prijetnju kako Zapadnom Balkanu tako i EU. Na Samitu su 
predsjednici vlada i država članica Berlinskog procesa potpisali tri zajedničke 
deklaracije: o regionalnoj saradnji i dobrosusjedskim odnosima; o nestalim osobama i o 
ratnim zločinima u okviru Berlinskog procesa. Ministri unutrašnjih poslova potpisali su 
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Zajedničku deklaraciju o principima razmjene informacija u primjeni zakona i podržali 
Mapu puta za održivo rješenje za suzbijanje nedozvoljenog posjedovanja, zloupotrebe i 
trgovine malokalibarskim i lakim oružjem/vatrenim oružjem i pripadajućom municijom 
na Zapadnom Balkanu do 2024. (francusko-njemačka inicijativa). Države Zapadnog 
Balkana su i definisale antikorupcijske mjere i ujedno se obavezale da će raditi na 
njihovom ispunjenju.  
 
Ovogodišnji, šesti, Samit Zapadnog Balkana u okviru Berlinskog procesa fokusiraće se na 
ekonomske teme, agendu povezivanja i rezultate postignute u primjeni Višegodišnjeg 
akcionog plana za stvaranje regionalnog ekonomskog prostora, kao i na saradnju 
civilnog sektora, preduzetnika. Ujedno će sagledati napredak u ostvarenju obaveza 
nakon Samita u Londonu. 
 
Pored sastanka predsjednika vlada Zapadnog Balkana, biće održana tri odvojena 
ministarska sastanka i to: sastanak ministara ekonomije, ministara vanjskih i 
unutrašnjih poslova, 4. jula 2019. Planirano je održavanje Poslovnog foruma i Foruma 
civilnog društva na kojima je predviđeno učešće i ministara ekonomije i vanjskih 
poslova.  

 
Sastanak predsjednika vlada Zapadnog Balkana 

 
Sastanak lidera čiji će domaćin biti poljski premijer okupiće predsjednike vlada šest 
zemalja Zapadnog Balkana, a pozvani su i predsjednici vlada EU zemalja koje učestvuju u 
Berlinskom procesu. Na sastanku će učestvovati  i visoka predstavnica EU za vanjsku i 
bezbjednosnu politiku Federika Mogerini, a predstavnici međunarodnih finansijskih 
institucija, Regionalnog savjeta za saradnju i Regionalne kancelarije za saradnju mladih 
će učestvovati na plenarnoj sesiji.  
 
U okviru plenarne sesije teme će biti Agenda povezivanja, Višegodišnji akcioni plan za 
stvaranje regionalnog ekonomskog prostora i preduzetništvo mladih.  
 
U okviru Samita, za predsjednike vlada biće upriličen ručak na kojem će glavna tema 
diskusije biti dosadašnji rezultati Berlinskog procesa i njegova budućnost.  
 
U dijelu zaključaka sa Samita, predsjedavajući će rezimirati progres koji je ostvaren u 
protekloj godini, od održavanja Samita u Londonu. Kako je poljska strana informisala, 
zaključci bi ujedno trebalo da u aneksu sadrže niz dokumenata koje bi lideri podržali ili 
usvojili, a zasad je izvjesno da će sadržati Deklaraciju partnera Zapadnog Balkana o 
integraciji Roma u okviru procesa proširenja EU i Deklaraciju o priznavanju kvalifikacija 
visokog obrazovanja na Zapadnom Balkanu (u prilogu Platforme). Regionalni savjet za 
saradnju (RCC) je koordinirao izradu Deklaracije o Romima na inicijativu Vlade Sjeverne 
Makedonije. 
 
Pored sastanka, poljski premijer će biti domaćin radnog doručka za premijere država 
Zapadnog Balkana, tokom koje će se razgovarati o politici proširenja i evropskoj 
perspektivi Zapadnog Balkana. Događaju će prisustvovati i evropski komesar za 
susjedsku politiku i proširenje Johanes Han.  
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Sastanak ministara vanjskih poslova  
 

Na poziv ministra vanjskih poslova R. Poljske J. Čaputoviča, 4. jula 2019. biće održan 
sastanak ministara vanjskih poslova Berlinskog procesa, a očekuje se i učešće ministra 
vanjskih poslova Republike Finske Peka Havisto, koja preuzima predsjedavanje EU od 1. 
jula 2019.  
 
Sastanak će započeti radnim ručkom gdje će ministri vanjskih poslova diskutovati o 
Berlinskom procesu i evropskoj perspektivi Zapadnog Balkana. Nakon toga će uslijediti i 
plenarna sesija tokom koje će ministri razmijeniti mišljenja o značaju regionalne 
saradnje kao osnove za dalju socio-ekonomsku integraciju. Ovo bi ujedno bio i 
svojevrsni nastavak diskusije sa sastanka ministara vanjskih poslova koji je održan u 
Varšavi 11-12. aprila. Očekuje se i da poljska strana predstavi Nacrt izvještaja o 
implementaciji Zajedničke deklaracije o regionalnoj saradnji i dobrosusjedskim 
odnosima (iz Londona, 2018), koji bi trebalo da bude dostavljen liderima na usvajanje 
tokom Samita 5. jula. U ovom dijelu je planirano i učešćepredstavnika civilnog društva.. 

 
Sastanak ministara unutrašnjih poslova 

 
Ministar unutrašnjih poslova i uprave Republike Poljske Joahim Bruđinski biće domaćin 
sastanka ministara unutrašnjih poslova koji će se održati 4. jula. Sastanak će početi 
radnim ručkom gdje će glavna tema biti veza između ilegalne migracije i aktivnosti 
organizovanih kriminalnih grupa.  
 
Plenarni dio sastanka se sastoji iz tri panela. Prvi panel će biti posvećen bezbjednosti, 
saradnji država i razmjeni informacija u borbi protiv trgovine ljudima, modernog 
ropstva i krijumčarenja sintetičke droge. Na drugom panelu će se sagledati napredak u 
implementaciji Mape puta za održivo rješenje za suzbijanje nedozvoljenog posjedovanja, 
zloupotrebe i trgovine malokalibarskim i lakim oružjem/vatrenim oružjem i 
pripadajućom municijom na Zapadnom Balkanu do 2024. (francusko-njemačka 
inicijativa). Treći panel će sagledati napredak u realizaciji antikorupcijskih mjera koje su 
države ZB definisale pred prošlogodišnji Samit u Londonu.  
 
Kako smo informisani od strane poljskog predsjedništva, ministri unutrašnjih poslova bi 
trebalo da usvoje i zajedničku izjavu nakon sastanka.  
 

Sastanak ministara ekonomije i Poslovni forum 
 

Na poziv ministarke preduzetništva i tehnologije R. Poljske Jadvige Emilevič, u Poznanju 
će se 4. jula održati i sastanak ministara ekonomije učesnica Berlinskog procesa.  Format 
sastanka podrazumjeva radni ručak na kome će se govoriti o unapređenju poslovnog 
okruženja, Agendi povezivanja i preduzetništvu, dok će se tokom plenarne sesije govoriti 
o Višegodišnjem akcionom planu za osnivanje regionalnog ekonomskog prostora i 
postignutim rezultatima u pogledu implementacije. Očekuje se učešće generalne 
sekretarke Regionalnog savjeta za saradnju Majljinde Bregu i komesara za proširenje 
Johanesa Hana. 
 

Ministri ekonomije ZB će imati prilike i da učestvuju na panelima Poslovnog foruma i 
konferenciji koju organizuje OECD. U okviru Konferencije planirana su dva 
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ministarska panela, kao i prezentacija Izvještaja OECD-a potencijalima transformacije za 
privredni rast u Jugostočnoj Evropi. Teme Poslovnog foruma su energetika, 
digitalizacija, i hrana i poljoprivreda.  

 
Značaj učešća delegacije Crne Gore na Samitu 

 
Učešće delegacije Crne Gore, koju će predvoditi predsjednik Vlade Duško Marković, 
predstavlja dobru priliku za promociju ostvarenih rezultata Crne Gore od održavanja 
prošlogodišnjeg Samita, kao i priliku da se razmotri presjek stanja vezano za progres 
koji je ostvaren na Zapadnom Balkanu kroz ovaj okvir regionalne saradnje.  
 
Takođe, samit će biti prilika da se definišu pravci daljeg jačanja regionalne saradnje i 
prioriteti za naredni period kad su u pitanju zajednički izazovi. Dodatno, učešće na 
samitu će biti odlična prilika da se razmijene mišljenja o temama koje su u fokusu 
ovogodišnjeg samita, prije svega o Agendi povezivanja, sveukupnim rezultatima 
Berlinskog procesa i  evropskoj perspektivi Zapadnog Balkana.   
 
Za razliku od Samita u Londonu koji je fokus stavio na politička pitanja, rješavanje 
pitanja nasljeđa, i vladavine prava, Samit u Poznanju će se vratiti tradicionalnim 
temamama Berlinskog procesa: regionalno povezivanje u oblastima saobraćaja, 
energetike, ekonomije, digitalizacija, zaštita životne sredine, saradnja mladih, naučna 
saradnja.  
 
Poseban značaj za učešće crnogorske delegacije na Samitu je i mogućnost potpisivanja 
Memoranduma o okviru Memoranduma o okviru saradnje na uspostavljanju 
Međunarodnog instituta za održive tehnologije na prostoru Jugoistočne Evrope 
(SEEIIST), što je ujedno i crnogorska inicijativa.  
 
 

Sastav delegacije 
 

Delegaciju Crne Gore će predvoditi predsjednik Vlade Crne Gore Duško Marković, a u 

delegaciji će biti ministar vanjskih poslova prof. dr Srđan Darmanović, ministar 

unutrašnjih poslova Mevludin Nuhodžić, ministarka nauke dr Sanja Damjanović, državni 

sekretar u Ministarstvu ekonomije Milan Srzentić, ambasador Crne Gore u Republici 

Poljskoj Budimir Šegrt, šef Kabineta predsjednika Vlade Dragoljub Bulatović, savjetnica 

predsjednika Vlade za vanjsku politiku Dubravka Lalović, savjetnik predsjednika Vlade 

za energetiku Ljubo Knežević i savjetnica predsjednika Vlade za medije Mirjana 

Ivanović.  

 

Predlog zaključaka 

1. Vlada Crne Gore je, na sjednici ___________________ 2019, utvrdila Platformu za 

učešće predsjednika Vlade Duška Markovića na Samitu predsjednika država i 

vlada zemalja Zapadno-balkanske šestorke u okviru Berlinskog procesa, Poznanj, 

Poljska 5. jula 2019. 
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2. Vlada je odredila i članove crnogorske delegacije koju će predvoditi predsjednik 

Vlade Duško Marković, a u delegaciji će biti: 

• prof. dr Srđan Darmanović, ministar vanjskih poslova 

• Mevludin Nuhodžić, ministar unutrašnjih poslova; 

• dr Sanja Damjanović, ministarka nauke 

• Milan Srzentić, državni sekretar u Ministarstvu ekonomije; 

• Budimir Šegrt, ambasador Crne Gore u Republici Poljskoj; 

• Dragoljub Bulatović, šef Kabineta predsjednika Vlade; 

• Dubravka Lalović, savjetnica predsjednika Vlade za vanjsku politiku;  

• Ljubo Knežević, savjetnik predsjednika Vlade za energetiku; 

• Mirjana Ivanović, savjetnica predsjednika Vlade za medije. 

 

3. Vlada Crne Gore se upoznala s tekstom Deklaracije partnera Zapadnog Balkana o 

integraciji Roma u okviru procesa proširenja EU i Deklaracije o priznavanju 

kvalifikacija visokog obrazovanja na Zapadnom Balkanu.  

 


